I. megoldas. A tort nevezdje N = 1+2v/2— (\5/5)2 A feladatot nyilvan megoldottuk, ha taldlunk olyan ag+aq V2+
az({)@)z + Cbg({)/i)g + a4({)/§)4 = s szamot, amellyel N-et megszorozva 1-et kapunk, és ag, a1, as, as, as racionalis.
Az s- N szorzast elvégezve bg + by V2 + bo (\5/5)2 + b3 (\5/5)3 + b4(\5’/§)4 alaki szamot kapunk, ahol by = ag — 2a3 + 4ay
(mert az Osszeszorzasnal racionalis tagot 1 és ap; —(\‘75)2 és as - (\/5)3, valamint 2v/2 és a4({)/§)4 Osszeszorzasabol
kapunk), b1 = a1 +2ag—2ay4, (mert ,racionélisszor v/2” alaku tagot 1 és a; v/2; 2v/2 és ag, valamint — (\5’/5)2 és ay (\5/5)4
Osszeszorzasabol kapunk), hasonloan (\/5)2 szorzoja by = as+2a1 —ag, (\/5)3 szorzdja by = az+2as —ay, végil (\/5)4

szorzOja by = a4 + 2as — ag. Azt akarjuk, hogy a szorzat 1 legyen; ehhez elegendd, hogy bg =1, by = by = b3 =by =0
legyen, azaz

ag — 2a3 +4a4 =1

2a0 + a1 —2a4 =0
—ag + 2a1 + as =0
— a1+ 2a2 + ag =0

— as +2a3+ a4 =0.

Az egyenletrendszer megoldasa ag = —, a 8 a -9 a _ 10 a _ 2
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II. megoldas. Vegyiik észre, hogy a nevezd szorzatta alakithato:
N=1+V64—Vi=2-(V2-1)=(V2+1-V2)(vV2-1+V2) =Ty - T.

Most alkalmazva az a® +b° = (a+b)(a* — a®b+a®b® — ab® +b*) azonossagot, eldszor a = vV2+1, b = —v/2, masodszor
a=v2- 1,b= V2 helyettesitéssel azt kapjuk, hogy
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Ha a két egyenlet jobb oldalan 4ll6 tortet Gsszeszorozzuk, a nevezs (\/5—}— 1)5 . (\/5— 1)5 +2 ((\/5—}— 1)5 — (\/5— 1)5) —4 =

2((\/54— 1)5 — (\/5 — 1)5) — 3, s itt a zardjelben egész szam, 82 all. A két szamlalo Gsszeszorzéasa utan az I. megoldas
eredményét kapjuk.
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